

空墓难觅丽影 上官婉儿去哪了

未现盗洞 未现棺椁 专家推断疑似“官方毁墓”

本报综合消息 上官婉儿，被今人称为集美貌与智慧于一体的唐朝著名才女。近日，上官婉儿墓在西安咸阳国际机场附近工地被发现后，引起社会广泛关注。

咸阳北原是隋唐高级墓葬聚集地

上官婉儿墓，位于咸阳市渭城区北杜镇邓村北，距唐长安城遗址约25公里，根据墓志记载，该地在唐朝为“雍州咸阳县茂道乡洪渎原”，是北朝晚期至隋唐时期长安附近重要的墓葬区。9月11日上午10时许，记者来到邓村北一建设工地，这里是上官婉儿墓葬的考古工地现场。陕西省考古研究院考古人员耿庆刚说，今年6月，为配合西咸新区空港新城园区南大道项目建设用地，省考古研究院对此进行考古勘探时，发现一座带有5个天井的唐代墓葬，墓志显示墓主为“唐中宗昭容上官氏”，即

唐代女诗人上官婉儿，葬于唐景云元年(710年)。8月3日，考古人员对该墓进行考古发掘，目前发掘工作仍在进行中。

墓志未被扰动

记者在考古现场看到，上官婉儿的墓葬是一个具有5个天井、5个过洞的高等级大墓，整个墓是一座斜坡墓道多天井和小龛的单室砖券墓，由墓道、5个天井、5个过洞、4个壁龛、甬道和墓室等部分组成，水平全长36.5米，墓室最深达10.1米，在墓道和墓室内没有壁画。

记者发现，第四、第五个天井与第五过洞及甬道曾经遭到大范围扰动，第五过洞及甬道顶部已不存在。4个壁龛开凿于第三、第四过洞两侧，壁龛里面存放有骑马俑等许多彩绘陶俑，由于壁龛没有被盗扰，出土的文物保存较

好。但甬道前砌筑的砖封门遭到破坏，仅残余二层古砖。墓室系明扩砖券旁筑，正方形，边长4.5米，顶部全部塌陷。

值得庆幸的是，在甬道内放置的墓志未被扰动，这也使得考古专家对该墓主人身份能够确定。

疑遭古时“官方毁墓”

考古人员在发掘现场，没有发现棺椁痕迹，在室内也无文物出土。考古人员在现场没有发现盗洞，那么墓室内文物去哪了呢？

考古专家认为，在古代，盗墓也是犯罪，从古至今的法律牵制，使得不少墓葬不会肆意被破坏。从天井、甬道和墓室被大范围破坏的情况判断，该墓葬遭到大规模毁坏，但这和被盗是两个概念。

据专家介绍，这是大规模、有组织的破坏

行为，很可能是古时的“官方毁墓”行为。一般盗洞是圆形或者方形，直径有时只有五六十厘米，而在该墓中考古人员发现第四、第五个天井和第五过洞采用大开挖的方式，直接挖到底进入墓室，是一种明目张胆的行为，不可能是一般的盗墓贼，可能是遭到古时“官方毁墓”所致。

专家推测：被家族株连毁墓

有专家认为，这可能是上官婉儿的家族之后犯了什么大错，最后被掘了祖坟，连上官婉儿也没有放过。他举例说，唐初名将徐茂公(徐勣)，早年跟随李世民平定四方，功勋卓著，被封为英国公，被赐李姓(李勣)。后来，其孙子徐敬业“造反”，武则天一气之下，夺去李姓，免除爵位，把李勣从坟里挖出来，尸体烧掉。

(据《北京晚报》)

广州“房叔”被判11年6个月 宣判未提及房产 被告人认为量刑过重

本报综合消息 昨天上午9时30分，备受关注的广州“房叔”蔡彬受贿案在广州市海珠区人民法院一审宣判，蔡彬被判处有期徒刑11年6个月并没收财产60万元。整个宣判过程未提及房产。在法庭上，蔡彬表示量刑过重，要与律师商量是否上诉。

“房叔”庭上比较平静

昨天上午，广州市中级人民法院在其官方微博披露，备受关注的“房叔”蔡彬受贿案今天一审宣判。上午9时25分许，直播视频显示，被告人蔡彬被法警带入法庭。蔡彬表情比较平静，在法庭被告席坐下后，朝着旁听席张望了几次。9时30分，审判长宣布开庭。

经审理查明，被告人蔡彬自1993年起先后担任广州市公安局番禺分局副局长，广州市城市管理综合执法局番禺分局局长、政委等职务，在此期间，其利用职务上的便利，共非法收受他人财物共计人民币275万元。

一审获刑11年半

审判长在法庭上宣布，认定上述事实的证据有行贿人陈俊杰、刘展文、蔡杰良的证言，证人时丽英等人的证言，相关书证及被告人蔡彬的供述等证据。

此外，法院认为蔡彬非法收受他人财物

受贿罪成立，但是他通过家属主动交回赃款，应从轻处罚，此前公诉机关对他有一个11年到14年之间的量刑，法庭予以采纳，对于辩护人提出的蔡彬自首的情节予以驳回。

昨天的一审宣判持续了10分钟，9时40分，审判长正式宣判，被告人蔡彬被判处有期徒刑11年6个月，并没收财产60万元，其非法收受他人财物的275万元被没收并上缴国库。在被审判长询问是否会上诉时，蔡彬表示将和律师商量。

受贿275万元与房产无关

2013年7月26日，“房叔”蔡彬被控受贿275万元犯受贿罪，在广州市海珠区法院受审。令人意外的是，检方指控的五单受贿事实与此前蔡彬被曝拥有20多套房产并无太大关联。

据此前广州媒体报道，有办案机关人员透露，“房叔”买房集中在国内房价低迷期，当时房价便宜，而2006年后房价上涨，“房叔”基本上就没有再购入房产。

据介绍，由于“房叔”及其家庭所拥有的22套房产“没有一套是受贿所得”，22套房产均未被扣押，这也从起诉书中获得确认。

(王南)

自动售蟹机亮相杭州街头



近日，杭州市区一家售卖螃蟹的专营店将一台自动售蟹机临街摆放供市民购买螃蟹。人们只需按操作提示塞入现金，即可随时自助选购售卖机里不同档次的鲜活大闸蟹。

新华社发

我国口岸首次发现中子辐射超标货物

新华社青岛9月12日电 (记者 张旭东 徐冰) 山东黄岛检验检疫局日前发现一批来自土耳其的进口集装箱中子辐射超标，这是我国口岸首次发现中子辐射超标货物。目前，这批中子超标货物已经被依法退运。

据介绍，山东黄岛检验检疫局对一批来自土耳其的进口集装箱进行核生化因子日常监测时，发现中子超标报警，经二次复查仍报警，检测值为17CPS。按照国家质检总局有关口岸核生化有害因子监测技术方案规定，进口货物中检出中子，即为放射性超标。

现场检验检疫人员立即按照规定程序对该集装箱实施隔离，这也是全国口岸首次发现中子辐射超标货物。目前，该批中子超标货物已经实施退运。

经调查，这批集装箱装载纤维梳理机、细纱机共3台，属进口旧机电设备，货值

64000美元。经与收货企业沟通核实，企业提供情况说明称设备元件中含有放射性同位素镅，为人工放射性核素。

因收货企业不能提供放射性同位素与射线装置进口合法手续，黄岛检验检疫局在向收货企业宣讲了中子辐射的危害和处置依据后，对这批货物作出退运处理决定。

核生化有害因子监测与应急处置是检验检疫部门口岸反恐工作的重要内容。黄岛检验检疫部门表示，将进一步加强口岸核生化因子监测，加强放射性监测仪器特别是中子监测仪器的配备和使用管理，加强相关法律法规的宣传，提高收货人对核与辐射管理的敏感性，严防核辐射超标物质通过口岸入境，造成放射性污染或被恐怖分子所利用，切实保障国门安全和社会稳定。

黑龙江省洪水全面退却

新华社哈尔滨9月12日电 (记者 管建涛) 由于松花江、黑龙江干流已处于全面退水阶段，部分江段回落至警戒水位以下，黑龙江省防汛抗旱指挥部决定从9月12日12时起，将防汛应急响应从I级调整为II级。

入汛以来，嫩江、松花江干流发生了1998年以来最大洪水，其中嫩江上游发生超50年一遇特大洪水，黑龙江干流发生了1984年以来最大洪水，其中同江至抚远段发生了超百年一遇特大洪水。

近日，持续了一个多月的洪水水位开始回落。继嫩江全线、黑龙江同江以上江段退至警戒水位以下后，松花江哈尔滨、依兰、佳

木斯、肇源江段先后退至警戒水位以下，预计富锦江段于9月13日回落至警戒水位以下。

按照《黑龙江省人民政府突发公共事件应急委员会关于印发黑龙江省洪涝灾害应急预案的通知》的有关规定，经省政府同意，黑龙江省防汛抗旱指挥部将防汛应急响应降至II级。

黑龙江各级政府和防汛指挥部门将继续密切监视沿线江河水位变化，加强退水期的堤防防守，组织巡查人员坚持巡堤查险，安排好抢险救援队伍和物资，做好水利工程调度、内涝排水和水毁工程修复工作。

四川两名公务员陪副局长上班时下江游泳失踪

本报综合消息 9月11日下午，四川省广元市利州区民族宗教事务局副局长王某等3人上班时间到嘉陵江游泳，不幸发生溺水死亡事件，两名失踪者至今仍无踪影。

记者闻讯后，来到广元市事发地利州区工农镇千佛崖景区，失踪者的亲友们在千佛崖景区的江边上焦急地等待消息，数十名武警消防人员轮班在驾驶搜救船在江面上搜寻遇难者。

在救援搜寻现场，利州区民族宗教事务局一名工人员介绍，11日下午2时许，该副局长王某带领会计王某某和司机刘某某到周

边宗教寺庙收取相关账目发票。3人行至千佛崖景区时感觉天气较热，有人提出先去游泳，然后再去收取账目发票。没有想到3人在横游嘉陵江时发生意外，司机刘某某、会计王某某2人不幸落水江水中失踪，仅副局长王某艰难地游到了对岸。

据附近一位目击者称，3人在靠近对岸时，由于水流较急失去控制，王某在挣扎中游到了对岸，而靠后的刘某某和王某某则不幸被江水卷走。

截至记者发稿时，救援搜寻工作仍在继续。(宗欣)